

五部门联合行动

开展专项排查整治 守护校园食品安全

本报讯（记者 张鑫）记者从相关部门获悉，从即日起，市食安办、市教育局、市公安局、市卫健委、市市场监管局五部门联合行动，开展为期6个月的校园食品安全排查整治。

此次校园食品安全排查整治专项行动中，将指导督促学校切实履行主体责任，落实校长（园长）负责制，将食品安全工作纳入学校年度重点

工作任务，依法配备食品安全管理人员，加强日常排查，对发现的问题及早整改。同时压紧行业主管部门责任，指导督促学校建立健全食品安全相关制度，推行“互联网+明厨亮灶”工程。督促学校和校外供餐单位严格落实食品安全主体责任，强化承包经营学校食堂许可管理，建立承包经营企业食品安全信用档案。加强日

常监督和抽检监测，及时发现风险隐患并督促整改。

“通过为期半年的排查整治专项行动，将依法查处一批重点案件、曝光一批典型案例、清退和规范一批承包经营企业，着力解决管理不规范、责任落实不到位、食堂环境不卫生、校园食品安全事件多发等突出问题。”市市场监管局相关负责人表示，将进一步畅

“送温暖、献爱心”社会捐助活动热潮涌动

本报讯（记者 锦秀）记者昨日从市民政局获悉，我市“送温暖、献爱心”社会捐助活动启动两月以来，社会各界踊跃参与，截至目前，已经接收185家单位捐款68.56万元。

2023年11月，我市“送温暖、献爱心”活动启动，各级党政机关、社会团体、企事

业单位等高度重视，深入动员，引导广大党员、干部和群众按照自觉自愿的原则积极参加捐助活动。目前，此次捐助活动已进入审批发放阶段，基层组织和单位可以根据困难群众实际情况向各级民政部门提出申请。各级民政部门将根据困难群众生产生活实际情况，按照相关规定，对

提出的申请进行严格审核、统筹安排，确保将捐款用于最需要的困难群众。市民政局有关负责人介绍说，此次捐助活动受到了社会各界的广泛关注，为了能够帮助社会上更多需要帮助的人，他们希望有更多的社会力量参与到捐助活动中，奉献爱心，传递温暖。

本报讯（记者 张志忠）1月9日凌晨，我市再迎降雪，环卫部门紧盯雪情，及时组织清理路面积雪，保障城市交通畅通。

9日凌晨3时许，随着轻盈的雪花飘洒，市新城环境公司院内已经灯火通明，伴随着机械车辆的轰鸣声，40余台大型除雪车陆续出发奔赴各自辖区，第一时间对高架桥、匝道、快速路以及主干道进行循环清雪。平城区环卫服务中心也立即启动除雪应急预案，按照辖区各重点区域分配人员，除雪设备、车辆等，采取机械化清雪设备+人工作业模式，连夜进行清除冰雪工作，保障道路畅通。

据了解，此次降雪强度虽然不大，但雪花落在路面如不及时清理容易结冰，会对市民出行造成影响。为此，环卫部门要求边下边清，最大限度地保障城市交通顺畅，为市民营造良好的出行环境。

新一轮四价HPV疫苗网上预约12日开启

本报讯（记者 高燕）记者从市疾控中心了解到，新一轮四价HPV疫苗网上预约时间已确定，将于本月12日继续依托“山西疾控动态”公众号开展。

据了解，在女性恶性肿瘤中，宫颈癌的发病率仅次于乳腺癌，大多数宫颈癌是由人乳头瘤病毒（HPV）感染所致。如今，很多人已经知晓接种HPV疫苗可以预防宫颈癌，但市面上的HPV疫苗有二价、四价和九价三种类型，该怎么选择让不少适龄女性犯难。

市疾控中心专家表示，在我国，约84.5%的宫颈癌都与HPV16和HPV18感染有关，因此二价及以上的HPV疫苗都可基本满足适龄女生预防宫颈癌的需求，可根据自己的年龄和经济情况，并结合疫苗供应情况选择疫苗，能够约到什么就打什么，不要因为等待而错过保护。

市疾控中心提醒：本次四价HPV疫苗网上预约时间为1月12日8:00—24:00，开放预约的接种门诊包括平城区鹿苑街道社区卫生服务中心、平城区古城街道社区卫生服务中心、平城区马军营卫生院、平城区医疗集团开源街开源嘉苑社区卫生服务站4家。预约成功后，请按照预约接种日期到所预约的接种门诊进行接种，逾期未接种则此次预约作废。

国网大同供电公司公告

我公司拟对两年以上不用电用户进行依法销户，请以下单位：益林物资有限公司、大同县瑞特商贸有限责任公司自公告之日起15日内，携带资质证明到国网大同供电公司辖区内供电营业厅办理用电手续，逾期视为放弃，为避免您的合法权益受到损害，请在规定时间内办理！

联系电话：13994373711

2024年1月10日

寻找弃婴(弃儿)生父母公告



2020年9月20日在大同市社会福利院门前发现一名女婴，(姓名党学沫)，出生日期2020年9月20日，该女婴患有新生儿黄疸、低体重、先天性心脏病。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与大同市平城区民政局事务科501办公室联系，联系电话：0352-2828680，联系地址：大同市平城区迎宾街426号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

大同市平城区民政局
2024年1月10日

都市荣座

路面铺装要重视防滑

良言

看上去很美观的大理石路面，在雨雪天气却给行人带来安全隐患。前些天的两场大雪，再次让不少人感受到了此类路面的危险。这就提醒公共场地管理部门和有关设计施工单位，路面铺装一定要重视防滑，慎用大理石材料，最大程度保障行人安全。

看看这块黑黑的大理石，踩上去多么滑，一不小心就得摔跤”，前些天有个人在某网络平台上发了一个短视频，演示了雪后大理石路面的光滑程度，这样的情景人们都有同感，相信也一定有人深受其害。

作为一种普遍使用的装饰材料，大理石以其天然质感、美感受到人们的喜爱。但这种材料装饰在立面不会有啥问题，铺装在路面上，就会带来安全隐患。



1月8日，爱心妈妈巴桑给孩子们分发蛋糕。

藏历12月1日（公历1月12日）是西藏日喀则一带传统的农家新年。新年临近，日喀则市儿童福利院里，44岁的爱心妈妈巴桑正在忙前忙后。

新华社发
丁增尼达摄

以身作则树榜样 和谐家风助成长

在完成好自己的工作之余，用全身心去陪伴孩子成长，做好孩子人生的第一位“老师”……荣获2020—2022年度山西省文明家庭的赵静家庭，用高质量陪伴抚育一双女儿，他们的付出与经历，打动并影响着越来越多的家庭重视亲子教育，陪伴孩子度过美好的童年时光。

2014年，赵静的二女儿出生，当时她的丈夫赵鹏博工作比较繁忙，只有周末才有时间回家陪伴家人，照顾2个女儿的重任就落在了赵静身上。由于精力主要集中在刚出生的二女儿身上，赵静发现能够用起来陪伴已上小学的大女儿的时间越来越少，她意识到这样对孩子的成长不利，便和丈夫商量在即将到来的父亲节抽出时间，相约几位朋友带着孩子一起去参加一次父亲节活动。之后，她在微信上建立了名为“爱唯一”的微信群，意思是

父母对孩子的爱是唯一不变的，还让孩子参与设计制作了一面带有“爱唯一”标志的旗帜。

“妈妈，我喜欢你们这样陪我！”此次活动的效果大大超出预期，孩子发自内心的开心让赵静发现，在工作和生活中去寻找一个“点”，让一家人共同参与一些事情，从中大家互相扶持、互相沟通，也能学会互相理解，对家庭和谐和孩子成长来说都十分有益。成功组织几次活动后，赵静就将“爱唯一”群保留下来，并和群友逐渐形成了“集合家长资源，共育孩子”的理念，定期组织亲子活动，还经常邀请有专长的家长在群里分享各种有趣的知识。

赵静坚持精心组织策划去做好活动，不辜负亲子共同成长的难忘时光。几年来，赵静带着孩子们走进大同市博物馆一起做志愿者，接待国内外游客上千人，积极传播中华优秀文

化；每到植树节，一起去种树；重阳节去看望养老院的老人们；一起到留守儿童身边一同读书、画画；和特殊教育学校的孩子们共建，学手语，学会如何尊重每一个人……

渐渐地，群里参加活动的家庭越来越多，最多时达到1200个家庭，赵静提出的高质量陪伴孩子的理念也得到了大家的认同。2015年至今，她累计提议各类亲子活动上百场，无形中起到了以良好言行、美好品德感召人的示范。对此，赵静说：“我只是这些愿意用心陪伴孩子成长的家长们的缩影。”

本报记者 张志忠

全国检察机关“三微”作品征集展播活动获奖作品揭晓
平城区检察院微电影获“十佳作品奖”

本报讯（记者 锦秀）近日，第八届全国检察机关“三微”作品征集展播活动获奖作品揭晓，平城区人民检察院作品《零距离》喜获微电影“十佳作品奖”。

据悉，此次活动自2023年6月启动后，全国各地检察机关积极参与，主动适应融媒体时代信息传播规律，创

新检察文化传播方式，创作了一大批兼具时代意义、法治内涵、检察特质、大众口碑的优秀作品。

在初选、复评的基础上，特邀全国人大代表、全国政协委员和来自中央国家机关、影视传媒界、法律界的专家组成评定委员会，最终评定30部作品分获微电影、微视频、微动漫“十佳作品奖”，30部作品

分获微电影、微视频、微动漫“优秀作品奖”，其中，10部作品分获单项奖。

平城区人民检察院喜获“十佳作品奖”的《零距离》，是通过微电影的形式，并结合具体案例，向大家讲述了检察官们如何想尽办法、用心用情帮助当事人，让他走出心理阴影，彻底解开心中近30年的“疙瘩”。

书法名家进警营

翰墨飘香励警志

本报讯（记者 有为）翰墨飘香，丹青吐彩。1月4日，在第四个中国民警警察节来临之际，市公安局云泉分局举行了“笔墨书丹心 铁血铸警魂”书法名家进警营送春联联谊活动。

活动现场，市书法家协会主席胡金来等十位知名书法家挥毫泼墨，笔舞丹青，以书法传情，以笔墨言志，“铁肩担道义”“赤胆忠心”“勤以为民”等一件件书法作品或大气磅礴，或灵秀飘逸，以庆祝第四个中国民警警察节为主题，全方位、多角度地反映了云泉公安警务

创新、服务群众等方面的新实践、新作为，塑造新时期公安民警忠诚为民、勇于担当、英勇无畏的良好形象。书法名家还为大家现场创作了寓意吉祥的春联，寄托了人民群众对公安民警的殷切期望和美好祝愿。

此次文化进警营活动，彰显了中华民族传统文化的独特魅力，丰富了警营文化建设，一句句名言“警”句激励着广大民警立足公安机关主责主业，以更加饱满的精神状态和更加高昂的斗志奋力书写公安工作新篇章。

恒安公安分局举办书法进警营活动

本报讯（记者 何嫱 通讯员 关稼伟）近日，市公安局恒安分局组织民警辅警开展“书法献礼警察节 笔墨丹青写忠诚”书法进警营活动。

为庆祝第四个中国民警警察节，进一步丰富警营生活、涵养文化底蕴、展现公安风采，书法进警营活动邀请我市

知名书画家与民辅警欢聚一堂、现场泼墨，共同迎接警察节的到来。经过两个多小时的创作，一幅幅内容丰富、寓意深邃的书画作品创作完成，作品从不同的角度展现了人民警察全心全意为人民服务的光辉形象，表达了广大群众对人民警察的崇敬和赞美。



随着春节临近，浙江嘉兴的年货市场年味渐浓，嘉兴市南湖区市场监管局对全区核心商圈和重点场所开展年货市场专项检查，着力营造良好的节日消费环境。图为，执法人员在开盛小商品市场内检查节日装饰用品。



好消息

大同云冈机场旅游集市特价信息

- 1.大同—长春 500元起
- 2.大同—温州 500元起
- 3.大同—昆明 400元起
- 4.大同—上海浦东 450元起
- 5.大同—上海虹桥 550元起
- 6.大同—武汉 400元起
- 7.大同—广州 700元起
- 8.大同—杭州 470元起

温馨提示：以上所有航班价格均不含燃油附加费及民航发展基金，数量有限，预购从速。

购票渠道：进入“大同云冈机场”微信公众号点右上角头像搜索“旅游集市”进行购买，详情请见“大同云冈机场”公众号。

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

联系电话：办公室 0352-6034132 报闻部 0352-2043974 新闻热线：0352-6034132

责编 孙小荣 熊克芳 杨志国 版式 陈继军